
 

   

                                                                                       Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:   Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

               Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

              Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα:    «Έκτακτα καιρικά και περιβαλλοντικά φαινόμενα — Αύξηση 

κατολισθήσεων, έξοδος θαλασσών στη στεριά και λειψυδρία: Αιτίες, επιπτώσεις 

και μέτρα αντιμετώπισης» 

   Σύμφωνα με δημοσίευμα του ειδησεογραφικού ιστότοπου Πρώτο Θέμα, ο φετινός 

χειμώνας χαρακτηρίζεται από αυξημένη συχνότητα και ένταση ακραίων καιρικών 

φαινομένων, με σημαντική αύξηση κατολισθητικών φαινομένων σε ποσοστά έως και 

60% σε ορισμένες περιοχές της χώρας, έκτακτες μεταβολές της στάθμης της 

θάλασσας που οδήγησαν σε εμφάνιση της θάλασσας στην ξηρά, καθώς και έντονα 

προβλήματα λειψυδρίας παρά τις πρόσφατες βροχοπτώσεις.  

Στο ίδιο δημοσίευμα αναφέρεται ότι τα έντονα καιρικά φαινόμενα εμφανίζονται με 

μεγαλύτερη συχνότητα και ένταση σε πολλές περιοχές της χώρας, από τον Έβρο έως 

την Κρήτη. Παρά τις βροχοπτώσεις, το πρόβλημα της λειψυδρίας παραμένει, καθώς 

το νερό δεν απορροφάται επαρκώς στο έδαφος ώστε να ενισχυθούν τα υπόγεια 

αποθέματα. Οι ειδικοί επιστήμονες αποδίδουν σε μεγάλο βαθμό τα φαινόμενα αυτά 

στην κλιματική αλλαγή και προειδοποιούν ότι ενδέχεται να υπάρξει περαιτέρω 

άνοδος της στάθμης των υδάτων και σοβαρότερες συνέπειες στο μέλλον. 

 Τα συγκεκριμένα περιβαλλοντικά φαινόμενα έχουν πολλαπλές επιπτώσεις στην 

ασφάλεια των πολιτών, στην προστασία του περιβάλλοντος, στις αγροτικές 

εκτάσεις, στις υποδομές και στο υδατικό ισοζύγιο της χώρας, ενώ θέτουν υπό 

αμφισβήτηση την επάρκεια των υφιστάμενων σχεδιασμών πρόληψης και 

αντιμετώπισης τέτοιων κρίσεων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η αναλυτική αξιολόγηση της Κυβέρνησης σχετικά με τα 

πρόσφατα ακραία καιρικά και περιβαλλοντικά φαινόμενα, και ποιοι είναι οι 

βασικοί παράγοντες που εκτιμάται ότι τα προκαλούν (π.χ. κλιματική αλλαγή, 

ανθρωπογενείς παρεμβάσεις, ανεπαρκείς μελέτες υποδομών); 

2. Υφίσταται εθνικό σχέδιο πρόληψης και αντιμετώπισης κατολισθήσεων 

και πλημμυρών με στόχο την προστασία υποδομών, οικισμών και αγροτικών 

εκτάσεων; Αν ναι, με ποιον τρόπο αξιολογούνται οι κίνδυνοι σε ευαίσθητες 

περιοχές; 

3. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται για την θωράκιση των 

παράκτιων περιοχών και των υποδομών έναντι ανόδου της στάθμης της 

θάλασσας και επαναλαμβανόμενων ακραίων συμβάντων; 
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4. Με δεδομένη τη συνεχιζόμενη λειψυδρία και τα χαμηλά υδατικά 

αποθέματα, ποιες ενέργειες προτίθενται να ληφθούν για την ενίσχυση των 

υδατικών πόρων, την προσαρμογή στη μεταβλητότητα των βροχοπτώσεων και 

τη διαχείριση της λειψυδρίας; 

5. Προβλέπεται αναθεώρηση ή ενίσχυση των κανονιστικών πλαισίων για τη 

στερέωση επιφανειών, τη διευθέτηση ομβρίων υδάτων, την πρόληψη 

κατολισθήσεων και την εφαρμογή σύγχρονων επιστημονικών προδιαγραφών 

σε έργα υποδομής; 

                                                                                                Ο ερωτών Βουλευτής                                                     
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